

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Égy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 február 23

Kedd

V. évfolyam, 43 szám

A nemzet lelke

Az utóbbi esztendőben — sokszor hallottuk, hogy Németország sorsdöntő órák előtt áll. Most ismét olyan események küszöbére érkezett, hogy úgy külföldi, valamint belföldi vonatkozásban összetörölődő súlyos kérdéseket — kell megoldania. Brüning miniszterelnök legnagyobb gondja a jóvátételi kérdésben Németország érdekeinek megvédése, mert a birodalom további fizetéseket teljesíteni nem bír, de nem kevésbé — fontosak az országra a folyamatban levő leszerelési tárgyalások is Genfben. Még ha az egész birodalom a kormány hátamegett állana, akkor is rendkívüli teljesítményeket kellene végrehajtania, hogy megbirkózzék az eléje tornyosuló akadályokkal, pedig a közelgő belső események máris nagy próbára teszik a vezetőséget, amelynek minden törekvése, hogy a birodalmat egy nagy rázkódtatástól megmentsse. Ez pedig be fog következni, ha a porosz képviselőválasztások és a birodalmi elnökválasztás nem a várakozásoknak és a birodalom érdekeinek megfelelő eredménnyel végződnek. Poroszországban megejtendő képviselőválasztások előreláthatóan a Hitler-párt további előretörését fogják eredményezni és esetleg megbuktatja a szociáldemokrata Braun kormányát, amely ma a katolikus centripárti kancellárt azért támogatja, hogy egy jobboldali kormány megalkulását megakadályozza.

A porosz választások kimenetele tehát nagyon könnyen válságba sodorhatják a jelenlegi birodalmi kormányt, annál is inkább, mert a Hugenberg nagyiparos vezetése alatt álló német nemzeti párt is erős ellenzéke a Brüning kormánynak a szocialistákkal való fegyverbarátsága és — külpolitikája miatt. Némileg enyhíti a helyzetet, hogy Hugenberg és Hitler is külön utakon haladnak és Harzburgban megkísérelt egyezés is megfeneklett. Csak — egy dologban jött köztük létre megállapodás: Hindenburg elnöki állásának választás —

nélkül egy évre való meghosszabbításához nem járultak hozzá, amely javaslatot Brüning a fontos külpolitikai tárgyalásokra való tekintettel kért elfogadni. Hitler a nacionalszocialisták nevében azon indokolással utasította vissza, hogy ez az alkotmányjogba ütközik. Persze ezt a gesztust egy puccsvezértől senki komolyan nem vette. Hitler már az elmúlt esztendőben arra akarta bírni Hindenburg elnököt, hogy bocsássa el Brüninget és bizza meg a kormányzással a nacionalszocialistákat, de ez a terve nem sikerült, tehát Hindenburg ellen fordult, hogy őt elkedvetlenítse és lemondása esetén a saját pártja jelöltjét vigye győzelemre s így buktassa meg Brüninget. A párt főlapjában a „Völkische Beobachter“ című újságban ismételt cikkek jelentek — meg, hogy a közel 85 éves Hindenburg már öreg ember, aki Brüning befolyása alatt áll s mint a „nemzet lelkét“ felhasználják a birodalom kárára s azért a „nemzet lelke“ álljon félre. Hitler ezután elhatározta, hogy saját nevével megy a küzdelembe.

1930 szeptember havában lefolyt választásokon a leadott 35 millió szavazatból — pártja hat és fél millió szavazatot és százhat mandátumot kapott, amely az időközi választásokkal százharmincra emelkedett s ezzel a birodalom második legerősebb pártja, amely majdnem olyan erős, mint a szociáldemokrata párt. Főprogramja megsemmisíteni a kommunistákat, akik négy és fél millió szavazatot kaptak, egyébként azonban egyelőre még nagyon határozatlan a programja, mely a vallásérköles nézőpontjából is zavaros, mert antiszemita-musa sem a keresztény világnézet felfogáson alapszik. Ezért vannak ellene a katolikusok is, akiknek felsőbb egyházi parancs folytán pártjába belépni nem szabad.

Hindenburggal szemben elfoglalt álláspontja határozatlan rossz benyomást keltett és hatalmas mozgalom indult meg, hogy aláírásokat gyűjtessenek és megkérjék, hogy fogadjon el újra a jelöltséget a

jövő hónapban megejtendő elnökválasztás alkalmával. — Sahm, Berlin főpolgármestereinek kezdeményezésére rövidesen két és fél millió német polgár nyilatkozott Hindenburg mellett, aki erre a jelölést elfogadta. Hitler, aki eddig osztrák alattvaló volt, a braenschweigi egyetemen rendkívüli tanárrá való kinevezésével megszerezte a német állampolgárságot és felveszi a küzdelmet a „nemzet lelké“-vel szemben. Előreláthatóan Hugenberg is jelölteti magát, de jelöltet állítanak a kommunisták is. De akárhány jelölt legyen is, Hindenburg megválasztása bizonyosnak látszik, mert a Centrumon kívül a bajor néppárt, a német néppárt, valamint a gazdasági párt és a keresztény szociális párt és a frontharcosok is reá szavaznak, míg a szociáldemokraták úgy döntöttek, hogy arra szavaznak, akivel Hitlert meg lehet buktatni, tehát ők is Hindenburg

megválasztását fogják elősegíteni.

A német nép dönteni fog saját érdekében nagy fia mellett, aki a csatatereken hős, nagy katonai vezér volt, a birodalmi elnöki székben pedig bölcs államférfiúnak bizonyult, s akinek új elnöksége alatt remélhetően sikerülni fog úgy a belső, mint pedig a külső válságból kikerülni. Hitlernek pedig előbb meg kell tanulnia, hogy egy nemzet vezetésére vállalkozó politikus csak úgy tud érvényesülni, ha tiszteletben tartja nemzetének keresztény hitét, nemzeti nagyjait, kiket nemcsak saját népe, hanem a külföld is megbecsül.

Ha majd egyéb jó tulajdonságain és kiválóságain kívül annak tudatára ébred, hogy a nemzet lelkének népe szívéből való kiirtása a demagógia ösvényére sodorja, de vezetésre elhivatottá nem teszi, akkor és csak akkor jöhet el az ő ideje.

Revideálják a földhaszonbérleteket

Még a tavaszi munkálatok előtt döntenek az ügyben

A gazdasági helyzet rosszabbodása óta már több ízben akciót indított az egységspárt, hogy rendezzék azoknak a földbérletnek az ügyét, akik a buzaár katasztrófális csökkenése következtében kritikus helyzetbe kerültek. Különböző előterjesztéseket tettek és úgy a földmivelésügyi, mint igazságügyminisztérium behatóan foglalkozott a haszonbérlet problémájával.

Ezzel kapcsolatban a földmivelésügyi minisztériumban nagyjelentőségű tanácskozás volt, amelyen

a haszonbérletek revízióját tárgyalták.

A konferencia tulajdonképpen csak előkészítette azt a hatalmas kérdéskomplexust, amely megoldásra vár. Lehetőleg még a tavaszi munkálatok előtt igyekszik a kormány a földhaszonbérlet vitás ügyeit dülőre vinni és megadni a módot, hogy revízió alá vehessék azokat a békeszerződéseket, amelyeket annakidején még a magas buzaárak mellett kötöttek.

Újra szabályozták a földbirtokrendezés befejezése után elvett vagy megüresedett ingatlanok juttatásának rendjét

Az ingatlanközvetítéssel foglalkozóknak új engedélyt kell kérni

A földbirtokrendezés befejezése a minisztérium legutóbb kibocsátott rendeletével jelentős lépéssel haladt előre. Ez a rendelet az 1931. XXXV. törvényeikk végrehajtásaként rendelkezik a közigazgatási hatóság és a bíróság hatáskörébe tartozó ügyeknek a jövőben ezekhez az utalása iránt.

Részletesen szabályozza a rendelet a gazdasági albizottságot eljárását az elvett vagy megüresedett ingatlanok juttatása és a juttatott ingatlanok elvétele tárgyában.

Eszerint a gazdasági albizottságok az említett ügyekben csak az illetékes községi előjáróság (polgármester) javaslatának meghallgatása

után határozhatnak. A községi életjáróság, mielőtt az ilyen ügyekre vonatkozó javaslatát a gazdasági albizottsághoz felterjesztené, a községben szokásos módon közhírré teszi. A javaslatra az érdekeltek észrevételét két terjeszthetnek elő.

Az iparigazolvány alapján ingatlanközvetítéssel foglalkozóknak az említett törvény értelmében újabb engedélyt kell szerezniük.

A rendelet kimondja, hogy az erre vonatkozó kérvényeket — a szükséges allampolgársági és hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve — közvetlenül a földművelésügyi miniszterhez kell benyújtani. Az

Országos Földbirtokrendező Biróságtól már engedéllyel bíró ingatlanközvetítőknek — újabb engedélyre nincs szükségük.

A rendelettel egyidejűen Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter kibocsátotta az 931 XXXV. törvény cikk végrehajtásához szükséges telexkönyvi szabályokat, valamint az Országos Földbirtokrendező Biróság ügyviteli szabályainak módosításáról szóló megjelölt rendeletét, amely azt célozza, hogy a még befejezésre váró földbirtokrendezési munkálatokat kellő beosztással a törvény által megállapított időben be lehet végezni.

Értesítem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és külön italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek — Szíves partfogást kér

Pánczél Ferencé
a Casino vendéglőse

Példátlan izgalom Londonban a sanghaji harcok miatt

A Shanghaiban és körülötte folyó döntő csatát a főváros lakossága példátlan érdeklődéssel kíséri. A lapok óránként adnak külön kiadásokat, hogy a közönség kíváncsiságát kielégítsék. A szerkesztőségek telefonjait valóságos megostromolják.

A csata alakulásán kívül minden érdeklődés a Shanghaiban levő angol allampolgárok élet- és vagyonbiztonsága felé fordul.

A lakossággal közlik, hogy Shang-

hai előtt angol hadihajók állnak készen, hogy fedélzetükre vegyék szükség esetén a sanghaji angol koloniat, elsősorban a nőket és gyermekeket.

A lapok közlik, hogy az angol kormány részéről kiküldött miniszteri Shanghai-bizottságnak is egyik feladata az angol alattvalók biztonságának intézése, esetleges azonnali intézkedés arra az esetre, ha az angol alattvalók biztonságát veszedelem fenyegetné.

Üres a bugyelláris

Irta Schandl Károly dr

Bolond ember, aki elhiszi, hogy olyan világ is lehet, amikor adót nem kell fizetni. Becsületesebb adós nincsen a magyar gazdánál, akit addig bánt az adósság, amíg valahogy ki nem fizeti. Nem is lehet panaszkodni, hogy a falusi polgár még ezekben a nehéz időkben is ne tett volna eleget adófizetési és adósságtörlesztési kötelezettségének. Nem rajta mulik, hogy nem tud annyit fizetni, mint kellene. Mikor a terménynek és az állatnak az ára harmadára esik, nem lehet többet fizetni. Tulzásba nem szabad menni, de meg kell állapítani, hogy kevés gazdának a bugyellárisában van pénz és sok birtokos magtára üres úgy, hogy még konvencióra sem telik. A falu pénztelen.

Napoleon mondotta, hogy pénz nélkül nem lehet háborút viselni. Napoleon mondása teljesen vág a termelésre is. Külföldről nem kapunk hitelt, sőt pengőben törleszteni kell a külföldi adósságot. A takarékbetétállomány szivárog. A jegybank nem indíthatja el a bankóprést. Könnyű ilyenkor követelni az új pénzt, de nehezebb azt megadni. Mindig hirdetem, hogy nem azok a földmives nép jótévedői, akik a falusi nép nehéz helyzetét a maguk politikai népszerűségére használják ki kongó demagógiával, hanem azok, akik önmaguk dicsérete és hangos követelések helyett cselekednek a földmivesnép érdekében. Ilyen cselekedet várunk és remélünk most a tavaszi munkák küszöbén. A képviselőház többsége a földmives nép gondjában osztozik. A földművelésügyi miniszter a gaz-

dák érdekképviseletének egyik vezére volt. A pénzügyminiszter a falusi hitelszövetkezetek mozgalma élén állott évekig. Ha ennyi erő összefog, akkor keresztülvisszük a lehetetlennek látszó is és talán már a közeli napokban örömmel jelenthetjük majd a gazdáknak, hogy a tavaszi munkákra, ha más-ként nem, zöldhitel formájában,

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestésza a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros!
Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.
SZENTES,

valamint minden jobb szentesi főszertüzletben.

előnyös feltételű új hitel és új pénz áll a hitelképes gazdák rendelkezésére. Nem fog megállni a termelés és továbbra is dolgozhatunk, hogy az új termeléssel és az előbbutóbb várható európai politikai kibontakozással a mostani súlyos helyzetünk javuljon.

Hogy hány millió pengő lesz ez az új hitel, nem tudjuk. Nem is lehet varni most, hogy mindenkinek az igényét ki lehessen elégíteni. De ha szükösen is, biztosítani kell mezőgazdaságunk és falusi népünk további munkájának lehetőségét, mert ettől függ az egész ország élete. A személyeskedés, sárral dobálás, izgatás és rendbontás kenyeret nem termel. Emberek kellene a gátra, akik ezzel az országbomlasztó elfajulásban minden ere-

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készíteni

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

jüket és idejüket a mezőgazdaság helyzetének sürgős megkönnyítésére fordítják. A földművelő polgár akkor cselekszik a maga érdekében, mikor ezt a becsületes munkát támogatja a gyújtogatók vallraemlése helyett.

A technikai haladás Isten dicsőségére s az emberi társadalom hasznára fordíttassék

— mondotta Tobler János országgyűlési képviselő a Katholikus Népszövetség vasárnapi naggyűlésén

Vasárnap d. e. 11 órakor tartotta a katolikus Népszövetség naggyűlését, melyen a központ részéről Tobler János országgyűlési képviselő, kiváló szónok a keresztény gondolatok telkes szószólója jelent meg. A halgatóság a katolikus Kör dísztermét zsufolasig megtöltötte.

A pápai himnusz eléneklése után dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás apátplébános a gyűlés megnyitása után nagy figyelemmel meghallgatott beszédben XI. Pius pápa Őszentsége tízéves működését méltatta. A többek között ezeket mondotta: Megingott minden, recseg-roppog, hatalom, pénz, állam, trón, még a családi élet szilárdsága is. Csak az a köszikla áll rendíthetetlenül, melyre Krisztus építette a nyaszentegyházat. A pápai trón, amelyen tíz éve uralkodik XI. Pius a béke király, aki szakadatlanul hirdeti Krisztus békéjét, Krisztus országában. Minden szava azt hirdeti, minden cselekedete ezt a célt szolgálja. E cél elérése érdekében állította be a Krisztus király ünnepeit is.

— A mai gazdasági háború folytán előállott nyomor is megindította Őszentségét, aki meghallja a szenvedők, nélkülözők szavát és a karitász akcióra hívja fel a keresztény világot. Nem csoda, ha most az egész világ felfigyel a Szentatya tíz éves munkájára. Magyarok, mi is figyeljünk fel Őszentségére, ki meleg, kedves atyai szavakkal oly sokszor szólt magyar hűveihez, ki nek atyai szeretetét a legutóbb lezajlott Szent Imre ünnepségek alkalmával is éreztük, amikor követe útján magyarul szólt hűveihez. — Tartsa, áldja, éltesse Isten a pápát, tegye Őt boldoggá, mert boldogsága az egész kereszténység boldogságát, a keresztény magyar nemzet boldogsága is az egész magyar nemzet boldogságát jelenti!

Majd az összejövetel célját változtatta. A válságos helyzetnek magunk vagyunk az oka. Elfelejtettünk Istenről az emberi élet céljáról. Ha erről nem felejtkezünk volna meg, a gazdag könnyöletesebb, a szegény türelmesebb lenne. Isten gyermeke minden ember, minden nemzet és egymásnak testvérei.

A mai baj legnagyobb oka a túlzott nacionalizmus, mely nem egy a hazaszeretettel. Mi szövetségbe tö-

mörülünk, de nem azért, hogy üres frázisokkal, hanem, hogy becsülettel, munkával önfeláldozással, a törvények tiszteletben tartásával szolgáljuk és szeressük e hazát. Szeretnünk kell e hazát, e fajt, ennek a hazának minden rögét. Meg kell és meg is fogjuk védeni, viselkedésünket minden elvesztett rögét. Mi gyűlölet és gőg nélkül szeretünk. A gyűlölet elvakult nacionalistává teszi az embert. Emberi társadalom nem lehet egymás kölcsönös megbecsülése nélkül. Ennek vagyunk mi megvédelmezői a kapitalizmus és a kommunizmushoz vezető szociálizmussal szemben. Addig nem leszünk boldogok míg el nem ismerjük Isten uralmát.

Ezután Tobler János országgyűlési képviselő gyönyörű beszédben mutatott rá a mai gazdasági bajok igazi okára és megjelölte azt az irányt, melyen haladva az emberiség egy szebb, egy boldogabb jövőt biztosíthat magának.

A mai modern ember függetleníteni akarja magát az Uról, a kereszténységtől, nem akar hallani a katolicizmusról. Nem akarja, hogy az ő agyát bármi is korlátozza, nem akarja, hogy a tudományban, politikában, családban, társadalomban a kereszténység gondolata gya-

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 3 előadás.
4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendez hely-
árrakkal:

A király parancsol

A legérdekesebb, legizgatóbb, legtündöklőbb történelmi film.

Főszerepben: **Rezse Mál-
ler, Ottó Gebühr**

Ufa-világatrakció!

1. Miké, mint mozdonyvezető
2. Az uszás esodái
3. Fox világhíradó

korlatilag működnek. A mai ember nem akarja tűrni, hogy testében korlátozzák. A statisztika bizonyítja, hogy hová jut egy nemzet, egy faj, ha az emberek szabadon akarnak rendelkezni testükkel. Majd tovább így beszél:

Mi katolikusok nem vagyunk a technikai haladás akadályai. Ami katolikus nagy férfaink álltak évszázadokon át a technikai haladás szolgálatában. A mi célunk, hogy a technikai haladás Isten dicsőségére s az emberi társadalom hasznára fordítsassék. A mai társadalom a technika fejlődését (gázok, tankok, tengeralattjárók, stb.) az emberi társadalom nagy kárára, az öldrőlts szolgálatába állítja.

A gépek a termelés gyorsabbá, olcsóbbá tételét szolgálják. A gép az emberek kezéből veszi ki a kenyert. Isten nem azért teremtette az embert, hogy a gép uralkodjék felette, hanem, hogy ő ur kodjék a világ felett. Ma nem halljuk ezeket: Aki nem dolgozik ne is egyék! A munkás méltó az ő bérére. A mai tan: Mindenki úgy boldoguljon, ahogy tud. Ezen törvény szerint minden eszköz meg van engedve. Nem csoda, ha a hatalmas Kapitalista vállalat nem azt nézi, hogy a munkás Isten teremténye, aki nek van hallatlan lelke, hanem a gép alkatrészének tekintti és azt nézi, hogy mennyi hasznot hoz. Évszázados trónok napok alatt dőltek össze, monarchiából köztársaság lett. Iug minden. Hová menjünk? Kialtja mindenki.

A liberális szolgálatában álló sajtó, irodalom a romban másféleképpen akarja szemünköt irányítani. A nélkülözés a nyomort felhasználják arra, hogy a magyar népet olyan — irányzatok kössék, mely az ő gondolkodásával nem egyez, ez a vörös mozgalomhoz vezető szociáldemokratizmus.

Szemelvényeket olvas fel a szociáldemokratizmus tanaiból és kimutatja, hogy a keresztény munkásnak a szociál demokrata táborban keresnivalója nincs. Vajjon a hol teptomokat lerombolták, a nyomor megszűnt-e? A kis emberek helyzete javult-e, boldogabb-e az orosz munkás? Az elrabolt kincsek eltűntek a mozgalom vezetőinek a kezén, ebből nem kapott a dolgozó munkás. Nekünk meg van a szocializmusunk, a 10 parancsolat szocializmusa, ez a mi krisztusi szocializmusunk.

A szociáldemokrácia azt mondja, hogy az embernek ott van a hazája, ahol jó sorsa van. Akkor miért kíváncsiak vissza Oroszországból az emigránsok, hiszen maradt még az orosz cserkészekből. Ha van az egyéneknek egy kis rőge, ahol szeretnei pihenni s melyet jobban szeret mint más rőgöt, mennyivel inkább van a nemzetnek egy ilyen rőge, a hazája melyet más országoknál jobban szeret.

A mai gazdasági válság megoldásához az emberek lelki reformjára van szükség. Minden cselekedet legyen áthatva krisztusi gondolatoktól. Csak akkor fogunk boldogulni, ha minden tettünknek ez a jelszava: Tavozzál Sátán! Éljen Krisztus Király!

A gondolatokban gazdag mindkét beszédet a közönség a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig és zafos tetszéssel fogadta. Hajdu József főbírók és Katolikus Népszövetség elnökeinek záró szavai után a gyűlést a Hímnusz eléneklésével ért véget.

A jövedelem és vagyonadó kivételénél méltányosságot követel tisztviselőitől a miniszter

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a pénzügyminiszternek az 1932. évi jövedelmi és vagyonadó kivételére kiadott rendeletét. Ebben a miniszter elrendeli, hogy az ingatlanok jövedelmének megállapítása és értékelése mindenkor a tényleges viszonyokra való figyelemmel történjen, az értékpapírok forgalmi értékét pedig a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok mérlegkészítése tárgyában kiadott rendeletben megállapított értékeknek megfelelően állapítja meg. Köteletségévé teszi a rendelet az adókövető hatóságoknak, hogy a jövedelem és vagyonadó alapok kiszámítása során a nehéz gazdasági viszonyokra mindenkor legyenek tekintettel.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

Hogy is állunk csak azzal a Sipka-szorosi esenettel?

Egyik szentesi lap társunk vasárnapi számában (ba) jelzés alatt hangulatos cikk jelent meg „A Sipka-szorosban minden csendes” cím alatt, melynek írója elégikus hangnemben tárgyalja a Kossuth és Petőfi utcákban beállott változásokat, amelynek következtében ezek az utcák elcsendesedtek és a forgalom onnan kihalt.

Sajnálattal nem oszthatjuk az elégikus hangú cikk írójának álláspontját ebben a kérdésben, már annál kevésbé sem tehetjük ezt, mert hiszen a jelenlegi helyzetet az intézkedő hatóság rendelete a közlekedési kódex utasításainak megfelelően teremtette meg és ebben a tekintetben egyik rendőrhatalóság sem tekinthet el a vonatkozó rendelkezések végrehajtásától. Mindenesetre a forgalom és a közlekedés sokkal simábban bonyolítható le azóta ezeken az utvonalakon, mint annakelőtte, kevesebb a baleset, no és kevesebb a forgalmi kihágás, ami a közönség érdekeit véve tekintetbe, végeredményében szintén a köz érdekeinek szolgál.

A szentesi gazdarságadalom körülötte is belátta ennek az új közlekedési rendnek szükségét, sőt maga volt az, aki a rendőrkapitányság vezetőjénél és a város polgármesterénél egy több száz aláírással ellátott memorandumban sürgette a közlekedési kódexnek megfelelő intézkedések végrehajtását, amelynek aztán meg is lett a maga fogantatja.

Az a beállítás, hogy a boltajtókban a boltos és az újságkiadó az ajtófélfának támaszkodva és némiképpen emlékeibe merülve ábrándozgat azóta a régi zajos utcák-

ról, vásárlók tolongásáról és lovak nyihorászásáról, talán még sem egészen fölé meg februári tíz uszua husz fokos hidegnek, de különben is a vásárlóközönség elmaradásának talán mégis sokkal inkább oka az általános gazdasági pangás, aminek következtében a fővárosi kereskedők is vevő nélkül maradtak. Nem tudunk arról sem, hogy az új közlekedési rend miatt egyetlen szentesi vásárló is Szegvarra, vagy Mindszentre volna kénytelen járni, hogy bevásárlásait elintézzék; végeredményében a pénz mégiscsak Szentesen marad s ha nem az egyik kereskedőnél, hát akkor a másiknál. Az azonban mód felett különös, hogy amikor a kedélyek amugy is túl vannak erőfolva a gazdasági nyomoruság következtében, hogy ugyanakkor egy polgári lap élén ilyen burkolt támadás jelenhessen meg egy közhatóság, a rendőrség ellen, amelynek egyetlen hibája — szerintük, — hogy kötelességét a fennálló rendelkezéseknek megfelelő módon teljesítette.

Nem tudunk összhangban állani ezzel a tendenciózitással, mely a weressagini piktura színes fantáziájával halálraitéltnek nevezi kereskedelmünket és szívbőlünk szívesen szüvedtetni a város szívének egészséges lüktetését, A kereskedelem pangásának nem a közlekedési rend az oka, de annak a tényezőnek hiánya, melyet létünk háborus frontján nélkülözni vagyunk kénytelenek s amit Montecucoli tábornagy a pénz hármass hatalmában jelölt meg, — hogy egészen a Sipka-szorosig ne záródokoljunk hasonlatokért.

A reálginimnázium tornászcsapata lett az első a vasárnapi délkerületi tornaversenyen

Nagy napja volt vasárnap a Horváth Mihály reálginimnázium tornaszainak, mert ezalkalommal látták vendégül a környék tornászait, hogy megvívják a délkerület tornászajnokságát, amelyből végeredményben győztesként, az évtizedes tradícióhoz híven, a helybeli reálginimnázium tornászcsapata került ki.

Szentesre érkeztek a kiskunfélegyházi tanítóképző intézet, a sze-

nászcsapatok, akik úgy egyénileg, mint pedig csoportban tudásuknak a legjobbját adták a közönség állandó és őszinte elismerése mellett. A végleges eredményt a következőkben adjuk:

Csapatversenyben:

Korlátan: I. A szentesi reálginimnázium csapata 916 pont.

II. A kiskunfélegyházi tanítóképző csapata 864 pont.

III. A kecskeméti reálginimnázium csapata.

Gyűrűn:

I. A szentesi reálginimnázium csapata 918 pont.

II. A kiskunfélegyházi tanítóképző csapata 8605 pont.

III. A kecskeméti reálginimnázium csapata.

Nyújtón:

I. A szentesi reálginimnázium csapata 89 ponttal.

II. A kiskunfélegyházi tanítóképző csapata 84 ponttal.

III. A kecskeméti reálginimnázium csapata.

Lovon:

I. A szentesi reálginimnázium csapata 899 pont.

II. A kiskunfélegyházi tanítóképző csapata 844 pont.

III. A kecskeméti reálginimnázium csapata.

Egyéni versenyben:

Korlátan: I. Biró Lajos szentesi reálginimnázium.

II. Kupecz József szentesi reálginimnázium.

III. Simon Tibor szentesi reálginimnázium.

IV. Kádár Árpád szentesi reálginimnázium.

V. Mulat István szentesi reálginimnázium.

Gyűrűn:

I. Biró Lajos szentesi reálginimnázium.

II. Kupecz József szentesi reálginimnázium.

III. Mulat István szentesi reálginimnázium.

IV. Kádár Árpád szentesi reálginimnázium.

V. Bognár L. kiskunfélegyházi tanítóképző.

Lovon:

I. Kupecz József szentesi reálginimnázium.

II. Mulat István szentesi reálginimnázium.

III. Biró Lajos szentesi reálginimnázium.

IV. Hariss B. kiskunfélegyházi tanítóképző.

V. Kuncz A. kiskunfélegyházi tanítóképző.

Nyújtón:

I. Biró Lajos szentesi reálginimnázium.

II. Rác hódmezővásárhelyi református főginimnázium.

III. IV. V. Holtversenyben Mulat István szentesi reálginimnázium. Hariss félegyházi és Balogh vásárhelyi református főginimnáziumi tanú-lók.

Az összes szereken szerzett pont alapján I. Biró Lajos Szentes, II. Mulat István Szentes, III. Kupecz József Szentes, IV. Hariss Félegyháza, V. Rác Hódmezővásárhely, VI. Kádár Árpád Szentes.

A tornászajnokságon szerzett a szentesi reálginimnázium tornászcsapata 372 pontot, a félegyházi tanítóképző tornászcsapata 3515 pontot s a kecskeméti reálginimnázium tornászcsapata 3332 pontot. Első osztályú minősítést kaptak

a szentesi reálgimnázium, a kis kunfélegyházai tanítóképző és a kecskeméti reálgimnázium tornászcsapatai. Másodosztályú minősítést kapott az orosházi felső mezőgazdasági iskola tornászcsapata.

Délben a város látta vendégül a tornászokat s ezen az ebéden felosztottak Neidenbach Emil, a középiskolai sportszövetség ügyvezető igazgatója, aki megköszönte a város szíves vendéglátását.

Délután igen kedves látvány volt, a gimnázium három alsó osztálya növendékeinek a Himnusz hangja iránt bemutatott szabadgyakorlata, ezután az egyes csoportok győztesei szabadon választott gyakorlatikaikat mutatták be.

Végezetül az Országos Középiskolai Sportszövetség ügyvezető igazgatója hosszabb beszédben méltatta Kálmán Géza testnevelési tanár érdemeit, majd pedig Jaeger Imre igazgató köszöntötte az Országos Szövetség igazgatóját és kiküldötteit. Budai Gyula és Csánadi István tornatanárokat, akik a bírói tiszteletet is betöltötték.

Az igazgató külön meleg szavakkal fordult a vidéki tornászifjúsághoz és buzdító szavak kíséretében osztotta ki a díjakat, majd pedig ismét a kisdíjakok szabadgyakorlata zartába te a Hízekegy hangjaival a kitünően sikerült tornaünnepélyt.

Nem mehetünk el szó nélkül Kálmán Géza tanár teljesítményei mellett sem. Egy igazi tanárember, aki együtt él az ő gondjaira bízott fiatalsággal, aki már éveken keresztül megmutatta, hogy miként kell nevelni testileg is az ifjúságot és viszont miként lehet lelkiileg is művelni azokat, akik gondjaira vannak bízva.

Büszke lehet a szentesi reálgimnázium a testnevelési tanárára, aki már nem egy két dicsőséget hozott ennek a mi igazán jó hírű intézetünknek.

Bőrkabátok

férfi és női angol szabással beküldött méret után elsőrendű kivitelben készülnek. Bőrkabátfestés minden színben vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél Szentes, Bartha u. 14 szám.

Ügyes ügynökök Sentes és környékére felvétetnek.

Bőrruhagyár Szeged Sajka-u. 14

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca, Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Hirdessen lapunkban

HIREINK

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 12'60 80-as 13'60. Takarmányárpa I. 16'75 17'00. Zab I. 21'80—22'30. Tengeri tiszavidéki 14'45—14'60.

Kedvezményes utazás. A Budapesti Mezőgazdasági kiállításra.

Az Országos Magyar Gazdasági egyesület március 17—21 napjain országos tenyészallatvasárt rendez Budapesten. A kiállítás keretében lovakat, szarvasmarhakat, sertéseket, juhokat, baromfiakat és házi nyulakat fognak bemutatni a legkiválóbb tenyészetek legkülönbözőbb fajtaiból. A vásár látogatói kedvezményes utazásra jogosító igazolványt várhatnak, amellyel az oda-utazás március 11—21-ig, a vissza-utazás pedig 17—27-ig lehetséges. Ilyen igazolványokat 1 pengő ellenében a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál lehet kapni, vidékiek részére a portóköltéssel együtt 1.20 pengő ez az igazolvány.

Üzlethelyiség azonnal kiadó és elfoglalható. (Köz-tisztviselők volt üzlethelyisége) Kossuth tér 5 szám.

Dalok a rádióban. Csodálatos varázsa van a magyar dalnak, amelynek nemcsak mint néprajzi sajátosság, hanem mint igazi, tiszta költészet talál tetszésre és rendkívüli népszerűsége külföldön mindenütt, ahol szívesen és örömmel hallgatják a magyar rádiót. A rádió nagyon fontos és jelentős szerepet kapott a magyar dal fejlesztésének és népszerűsítésének munkájában és lehetővé teszi a magyar vidéknek kulturaközpontoktól sokszor elzárt közönsége számára is, hogy a magyar dalokat nótákat a legkiválóbb művészek előadásában hallhassa. A dalok, nóták érvényesülésének, élvezésének igen fontos kelléke a szöveg alapos ismerete is, már csak azért is, mert az énekekben nagyon gyakran és még a legkiválóbb előadásban is elvész a vers szövege. Ez készítette a Magyarországon ingyenes sárga rádiómellékletének, a rendkívül népszerű Magyarországi Rádiója szerkesztőségét arra, hogy újabban teljes terjedelmükben közölje minden számában a magyar rádió műsorában előadásra kerülő dalok, nóták szövegét. Minden népszerű dal, nóta, sláger szövege, amely a budapesti rádió mikrofonja előtt elhangzik, megjelenik hétről-hétre a Magyarországi rádiójában, felfokozva a rádióhallgatók számára az énekes előadások élvezetét. Ugyanígy ismerteti a kedvelt sárga rádiómelléklet, amely a legteljesebb, leg részletesebb rádióműsort közli, a közvetítésre kerülő dalművek magyarázatát is, úgy hogy a mindig megbízható és minden irányban tájékoztató rádióműsor mellett a Magyarországi Rádiója valóban nélkülözhetetlen segítőtársa minden magyar rádióhallgatónak. A sárga rádiómelléklet a Magyarországnak, a legkésőbb megjelenő magyar délutáni napilapnak ingyenes heti melléklete, amely szombaton délután a tartalmas és terjedelmes vasárnapi lapszámmal jelenik meg és a főlappal együtt 10 fillérért kapható minden újságárusnál.

Üzlethelyiség azonnalra kiadó Vecseri utca 32 szám alatt.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhajtás, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz, reggel, este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi-szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlékeny belső betegknél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. **Királyságon:** 60—42—40—32—10—7. **Mucsiháton:** 100—63—60—50—30—30—20—10. **Kistökén:** 120—100—32—6—5—4—3. **Dónáton:** 18—30—5. **Lapistón:** 68—47—20. **Alsóréten:** 14—5—6—3. **Zalotán:** 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzle, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a zugügy-nököktől

Ebben az évben is megrendezi a Magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetsége országos virágvasárnapi konferenciáját március 20—21—22 én Budapesten. Részvételi díj 10 P., amelyben szállás, ellátás, jelentkezési díj és 50 százalékos vasuti igazolvány ára. Jelentkezési határidő március 8-ig. Részletes programot küld a Szövetség titkársága Budapest, IV. Múzeum-kr. 37. II. Jelentkezésnél 4 P. küldendő előre a Szövetség 12.651 számú csekk számlájára. Minden református diáknak itt a helyen ezen az országos találkozón.

Rádióműsor

Kedd, február 23.

9.15. Hangverseny. Közreműködik Pataki Irma (ének), Hajdu Imre (ének) és Törökóssy Antal (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor. Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjárásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Magyar nóták. Előadja Hajdu Anna és Horváth Gyula cigányzenekara.

6.00. „Karnevál“. Irta és felolvassa Gáspár Jenő.

6.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

6.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Tristan és Isolda“. Zenedráma 3 felvonásban. — Szövegét és zenéjét írta Wagner

Richard.

A II. felvonás után, kb.

9.15. Pontos időjelzés, hírek.

10.50. Időjárásjelentés.

Majd.

— Rózsavölgyi-gramofonhangverseny.

Szépen burorozott külön bejaratu uccai szobai kiadó és ugyan. ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sarfany Minaty u. 32 sz. 2435.

Késletleg teljes ellátásat is kapható. Sifran Minaty u. 32 sz 2439.

Balog Mihálynak 40 hold földe a fábiáni allomas közelében szobad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Oroshaza, Kelet u. 29 2478.

Horváth Gyula utca, 35 szám alatt Felső utcai helyiség 1932 apr 24 tól hasznosbérbe kiadó. Ertek zai ugyanazon szám alatt Horváth Jenő tulajdonossal.

Hazi szappant magas árban vesz Szépe fűszeres Kossuth utca.

Külföldi tejet, bármily mennyiségben hazához szállítunk. Munkacs u. 1. szám. 2142

Kátaí utca 8 szám alatt egy szobába konyhából álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Zendus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbátvev 1 pengő. Kapható dr. vitéz Váradypatikában Vásártér.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók. dr. vitéz Váradypatikában Vásártér. 2468.

Zendus babahintőpor, úgy gyermekmeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér Kapható dr. vitéz Váradypatikában Vásártér. Telefon 17. 875.

Harmadik kerület Kátaí utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502

Fiatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cim a kiadóban.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Zsíros arcbőrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Váradypatikában Vásártér.

Derekegyházioldali Szélmalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1'20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Váradypatikájában.

10 hold föld eladó fábiáni allomás közelében. Fábián 52 sz.

Egy hatlörös nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 2439.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Váradypatika Vásártér.

Háromszobás lakás május elsejére kiadó. értekezni lehet Boeskal utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

Németh Bálintnak Fábiánon tanya 83. oszlopoknak és kutyáknak való akácfaí vannak eladók, kisebb, nagyobb mennyiségben, éskukorica szár is van eladó. 2466.

Felelős szerkesztő és kiadótitkár: SZEDER FERENC.

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában